MECANICA DE FLUIDOS. PROBLEMAS RESUELTOS

1. Por la tuberia horizontal representada en ladigincula agua. El diametro de las secciones 1y 3
es@ = 20 cm, reduciéndose en la seccién 2 a la mitadsidere g = 10m7s

1 ~ 3

a) Ordenar presiones y velocidades en los puntos de2rBayor a menor

b) Calcular el caudal, expresado en litros por segusida diferencia de presiones entre ambas
secciones es 0,3 kp/ém

c) Representar la linea de altura total y la linealtdga piezométrica cuando la presion en la
seccién ancha es 1kp/ém

RESOLUCION
a) Considerando el agua como un fluido ideal, se canipEP;>P;; Y=V3<Vy

b) Considerando la diferencia de presi@@y— P, = 0.3kp/cm” (atm.técnica);

Teniendo en cuenta que: 1,033 atm. técnica = 10,83, resulta F'-:;
Ecuacién de continuidad @ = v, -5, =, - 5,, de dondew, = 4v,

Teorema de Bernoulli para tuberia horizoniad z,= z3=0,1 m

=3m.c.a
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El caudal es:Q@ = 2 m/s-0,01m m® = 0,0628 m*/s = 62,8 /s

c) Linea de Altura Total, teniendo en cuenta Fye= 0,1 kp/cm?; = = 10m; = =

; =7m;
- i a3 ag
Py b, vy
H=——+ +z;=10+02+01=103m; H= —+—+:z,=7+32+01=10,3m
Py 29 rg  2g
Linea de Altura Piezométrica
Py uf P, vl
gy =—+zy=H——=101m; hy=—+z2,=H——=71m
Pg 29 Pg g
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2. En la pared lateral de un depdsito de agua pega hay una compuerta circular de radio r= 20cm,
situada a un metro del fondo. Calcular la fuerzamipuje sobre la compuerta y la coordenada del
centro de empuje,

a) cuando el agua alcanza una altura de 8 m,

b) cuando el agua alcanza una altura de 6 m,

RESOLUCION
a) cuando el agua alcanza una altura de 8 m,
F=pgx.o=10%-6,8-0,047 = 8545 N

I.; 0,01
X=X+ —— =68+ =6,801m
J% - 6,8

b) cuando el agua alcanza una altura de 6 m,
F=pgx.o=10%-4,8-0,047 = 60318 N
Iz 0,01

xgp = x;+ =48 +——=4301m
- TX 4,

3. El movimiento de un fluido incompresible se realirjo la accion de un campo de velocidades
V=xti +2yt] +ztk y un campo de fuerzas = xi +2y] + zk . Determinar:

a) La familia de lineas de corriente y las trayeaode las particulas, indicando si coinciden .o no

b) Campo de presiones.

RESOLUCION
a) Las lineas de corriente coinciden con las ttayes ya que el campo de velocidades variable se
puede expresar comor = f(t) v{x, v, z). Para obtener las lineas de corriente se resaksistema

de ecuaciones diferenciales:
ax ay Az dx _ ay

n| R

xt 2yt £ x 2y

=

mx==Iny — x~=0;v

Inx=Ilnz - x=0C,z
Para obtener las trayectorias se integran las coempes de la velocidad:

Z=xt; —=tdt— In—=—; —=ez

Gt & iy 2 L

2 ¢? E, 1 _ K
L=2yt; T=2dt » InL=¢?; L =ef r=tz o yi=Ey
at . ¥ Fy Fy B, K, -
dz dz =z £ =z i

—=zt; —=tdt= ln—=—; —=e=

dt x E. 2" K

b) Aplicando la ecuacidn de Euler en forma ten$sgabbtiene el campo de aceleraciones

t 0 0 xt P X
a= (a 2t ej (z_u-rj + (2}') = (xtD7T+ (4t +20)] + (2t + o)k

0 0 t/ \2t \ z
%EF = —(xtH)T— (4t — (ztH)k;  dP = —pt? (xdx + 4ydy — zdz)

P =—pt (AT— 2v? + ;) + (te



4. Los depositos A y B, de grandes dimensiones, estéectados por una tuberia de seccion
variable. El nivel de agua en el depdésito A esrdey2| desnivel entre ambos depdsitos es de 3m. El
radio en el tramo de tuberia 1 es 3 cm, reduci@dda mitad en el punto 2 y a un tercio en elgunt
3. Considere g=10nffsz;=2,8m; 2=1,5m; =0 m y R = R. Calcular:

a) Presion manométrica en el fondo del depésito Aresqila en pascales y m.c.a.

b) Velocidad con que vierte el agua en el depésitpuBitp 3) y caudal expresado en I/s.
c) Velocidad en los puntos 1y 2.

d) Representar la linea de altura total y linea dealtiezométrica

e) Diferencia de altura h entre los piezémetros siisazh los puntos 1y 2.

RESOLUCION
a) La presibn manométrica en el fondo del depdsitoaide con la altura de agua del mismo
%% = 2m.c.a; P, —P, =2 10* Pa

g

b) Para obtener la velocidad en el punto 3, velocadel agua vierte al depdsito B, se aplica la
ecuacion de Torricelli, considerando la difererd@aaltura 5 metros. El caudal se obtiene aplicando
la ecuacion de continuidad.

vy = 2gH=+2-10-5=10m/s; @=v;5;=mnl/s

c¢) Aplicando la ecuacion de continuidad, se obtieasrnvelocidades en los puntos 1y 2.
vy ==2=111m/s; v, = 4v, = —= =44 m/s;
E = = a0

d) Lalinea de altura total se mantiene constange@ & 5 m para todos los puntds= cte = 3 m;
La linea de altura piezométrica se obtiene restani@oaltura total la componente de la velocidad:

:=H—%=4,¢]3m; h,,=h,

P P

hp, =H,=5m; h,=H—2=494m h
g

4 » s = 0m

v

La altura piezométrica del punto 3 es nula ya quéa considerado como plano de referencia la
superficie libre del deposito B.

e) La diferencia de altura h entre los piezOmesitisados en los puntos 1 y 2, se calcula por
diferencia de altura piezométrica.



h=h, —h,, =454—403=091m
Representacion de la Linea de Altura Total y Lidedltura Piezométrica
A
5m LAT
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5. Un depdsito de agua para riego tiene una anclauBand una longitud de 8m y una profundidad de
1m. Cuando el agua alcanza una altura de 80cmndets la fuerza que ejerce el agua sobre el
fondo del depdsito y sobre las paredes lateradés,cano las distancias de los respectivos cengos d
empuje a la superficie libre del agua.

0.8m

<----»

La fuerza sobre dbndo del depositg siendo x. = 0,8m; o= 24 m” es:
Fe = pgxg o= 19,2 10°N
En el fondo el centro de gravedad y el centro deugencoinciden por lo que la distancia es nula.

La fuerza sobre |gsaredes laterales izquierda y derechasiendo x. = 0.4m; o= 2,4 m" es:

Fp = pgx.o= 192 - 10°N
La coordenada del centro de empuje o distanciaedpkectivo centro de empuje a la superficie libre
del agua en dichas paredes se obtiene a pararaigtesion:

Yp = g+ :GF =04+ —AZL__ =04 +0,08 =048 m;
La fuerza sobre lgsaredes laterales anterior y posteriorsiendo x. = 0,4m; ¢ = 64 m° es:
Fp = pgx.0= 2,56 10°N
La coordenada del centro de empuje o distanciaedpkctivo centro de empuje a la superficie libre
del agua en dichas paredes coincide con la anteriquex; y el lado sumergidd son los mismos,

12
4

X = x4+ EL =04 +E =04 +0,06 = 045;

= Bl xpE




